
 
 

 Dvoum ěsíčník Města Boru          č. 3/2016       vychází  1. 6. 2016 
. 

SLOVO STAROSTY M ĚSTA  
 
 
 

„Necht ěj být člověkem, který  
je úsp ěšný,  ale člověkem,  

který za n ěco stojí.“ 
 

                         Albert Einstein 

                            
                                  

Vážení a milí spoluob čané, 
.                                              
      vítejte při čtení „jarního vydání“ Borského zpravodaje 
v letošním roce.  
 

Dne 4. května 2016 uplynulo již 71 let od osvobození 
našeho města Bor a jeho spádových částí od německé 
okupace. Proto bych rád touto cestou chtěl ještě jednou 
poděkovat Vám všem, kteří jste se zúčastnili vzpomínko-
vé akce u památníků na Malém náměstí a na hřbitově 
v Boru a uctili tak památku válečných obětí.   

 

Děkuji Vám za Vaši ú čast ! 
 

Vážení učitelé, rodi če, studenti a žáci,   
 

      nacházíme se v období učňovských, maturitních a při-
jímacích zkoušek a blížícího se konce školního roku.  

Proto Vám přeji „pevné nervy“ a mnoho štěstí a 
úspěchů při zdolávání nejen studijních překážek. Ať svý-
mi úspěchy uděláte radost především sami sobě, Vašim 
rodičům a blízkým.   

 

… a všem p řeji pohodové prázdniny  
a nádhernou slunnou dovolenou! 

 

       Ing. Petr Myslivec 
starosta města 

 

INFORMACE Z RADNICE  
 
 

Z jednání Rady m ěsta  
 

7. zasedání 30. 3. 2016  
Na autobusovém nádraží v Boru bude umístěna elektro-
nická informační tabule pro cestující. 
Stavba Obnovení koryta Výrovského potoka byla doplně-
na o kamenný přelivný práh. 
Bude provedena rekonstrukce hřiště v Málkovicích. 
Bude proveden úklid pozemku na „kótě“ ve Vysočanech.  
RM schválila prezentaci města v knize Plzeňský kraj bez 
hranic.  
Ředitel firmy Eissmann Automotive  ČR, s.r.o. vydal vnitř-
ní předpis týkající se zákazu parkování vozidel 
zaměstnanců na parkovišti u čp. 53 ve Vysočanech.  
Zhotovitelem stavby Zámek Bor - obnova jižní, západní a 
severní fasády je BKV Stavební společnost s r.o. 
 

 

8. zasedání 11. 4. 2016  
OZV Města Boru  č. 1/2015 o zákazu provozování výher-
ních hracích přístrojů, interaktivních videoloterních 
terminálů a jiných podobných her na celém území města 
Bor je účinná od 1. 1. 2016, v současné době dobíhají 
procesní termíny posledních platných povolení od MF.  
Ředitelka Polikliniky Bor předložila zprávu o hospodaření 
Polikliniky za rok 2015 a informovala o zabezpečení 
zdravotní péče. 
Vedoucí SBTH Bor předložil zprávu o hospodaření SBTH 
Bor za rok 2015. 
Předsedkyně TJ Sokol Bor sdělila, že Sokol Bor má k   
30. 3. 2016 celkem 226  členů. Informovala o činnosti 
sportovních oddílů - stolní tenis, basketbal, tenis, fotbal, 
volejbal, ASPV, fitness.     
RM schválila vyhlášení záměru pronájmu nebytových 
prostor na autobusovém nádraží k provozování bufetu.  
Na zasedání RM byl přizván majitel čp. 290 v Boru a spo-
lu s projektantem seznámili s návrhem na rekonstrukci 
objektu bývalého kláštera na apartmánový dům.  
 

9. zasedání 18. 4. 2016  
Pracovnice odboru správy majetku města upozornila RM 
na problém se zajištěním bezpečnosti stávajících písko-
višt, která neodpovídají hygienickým normám. RM 
schválila zrušení pískovišt a schválila pořízení dvou cent-
rálních certifikovaných dětských hřišť v Boru. 
RM schválila vnitřní předpis provozu kompostárny v Boru. 
Občané mají možnost ukládat bio odpad do nádob 
k tomu určených a umístěných v ulicích Boru. 
Zhotovitelem stavby Obnova kaple Korunování panny 
Marie ve Lhotě je BKV Stavební společnost s r.o. 
Ředitel ZŠ Bor informoval RM o počtu žáků, o personál-
ním obsazení, o provozu ZŠ a provedených opravách.  
Vedoucí finančního odboru předložila informace o plnění 
rozpočtu města k datu 31. 3. 2016, výsledek inventariza-
ce majetku a závazků města Boru za rok 2015, účetní 
závěrku města Boru za rok 2015, výsledek daňové kont-
roly DPH za rok 2015, informaci o uplatňování Obecně 
závazné vyhlášky města Boru č. 3/2015 o místním po-
platku z ubytovací kapacity. 
 

10. zasedání 27. 4. 2016  
Zhotovitelem stavby Kolumbárium na parc. č. 424, Bor je 
BKV Stavební společnost s r.o. 
Zhotovitelem stavby Stavební úpravy objektu MŠ Školní – 
IV. Etapa je BKV Stavební společnost s r.o. 
Zhotovitelem staveb Obnova chodníku v ul. Požární -  Bor 
a Obnova chodníku ve Vysočanech je STRABAG a.s.  
Opravu veřejného osvětlení podél chodníku ve Vysoča-
nech provede Elektrofirma RYBA&VITERNA. 
 

11. zasedání 9. 5. 2016  
V souladu s metodickým pokynem Ministerstva dopravy 
ČR – Označování kulturních a turistických cílů na dálni-
cích a rychlostních silnicích, bude umístěno  dopravní 
značení IS 23: Zámek Bor na D5, E 128 v obou směrech 
a na silnici I/21 u obce Lhota.  
Uskutečnilo se jednání se zástupci firem průmyslových 
zón. Projednávalo se zajišťování zdravotnické péče, bez-



pečnostní situace, spolupráce mezi střední školou a fir-
mami. 
Bude obnoveno vybavení dětského hřiště v Holostřevech, 
budou doplněny herní prvky a certifikované pískoviště. 
Tajemník informoval o zajištění provádění údržby zeleně 
v obcích. 
RM znovu vyhlásila záměr pronájmu bufetu na autobuso-
vém nádraží v Boru, protože do předchozí výzvy se nikdo 
nepřihlásil. 

Bc. Jana Šperková 
místostarostka města 

 
 

Životní jubilea oslaví:  
 

červen 
Ludmila Salabová, Miroslav Drchota, Eliška Klinková, An-
na Porazíková, Václav Vála, Anežka Vejvodová, Karla 
Kozáková, Ivana Diethelmová  
 
červenec 
Marie Mišáková, Jan Polák, Helena Sovová, Alžběta Hor-
ňáková, Libuše Pasternaková, Zdeňka Srncová, Věra 
Saláková, Růžena Končelíková, Dagmar Nováková 
 

Všem oslavenc ům blahop řejeme 
a přejeme hodn ě štěstí a pevné zdraví!! 

 
 
 

 
 
 

Vzpomínka  
 

Kdo poznal Tě, ten měl Tě rád, 
uměl jsi pomoci, potěšit i rozesmát. 

Dík za to, čím jsi nám v životě byl, za každý den, 
jenž jsi pro nás žil.. 

Dne 15. 7. 2016 vzpomeneme 20. smutné výro čí, 
kdy nás navždy opustil milovaný manžel, 

tatínek a dědeček, pan František Pich z Boru. 
. 

S láskou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme. 
Rodina 

 
 
 

OBNOVA DROBNÝCH 
SAKRÁLNÍCH PAMÁTEK  

 

      Pod m ěsto Bor spadá 20 osad (místních částí) a 
s tím 45 drobných staveb. Mezi nejvýznamn ější 
z těchto památek m ůžeme zařadit velký kamenný k říž 
v Bezd ěkov ě, sochu sv. Ji ří v Borovanech, kamenný 
kříž v Čečkovicích, sochu sv. Jana Nepomuckého 
v Damnov ě, sochu sv. Št ěpána v Lužné a kaple 
v Dolech, Boje čnici, Kurojedech, Málkov ě a Málkovi-
cích.  
       
      V ústředním seznamu památek je z našeho celkové-
ho seznamu 54 staveb pouze 5 zapsaných, z toho se 
jedná o jeden odcizený kříž z katastru Nového Dvora. 
Dalšími zapsanými památkami jsou socha sv. Jana Ne-
pomuckého v Boru, socha Panny Marie Immaculaty 
v Boru, velký kamenný kříž v Bezděkově a socha sv. Jiří 
v Borovanech.  
 
Obnova drobných památek   
      Město Bor se o své památky snaží starat dle finanč-
ních možností, v každém roce je do plánu obnovy 

zařazen jeden nebo i více objektů. Od roku 2005 se jedná 
o celkovou investici do obnov různých druhů drobných 
památek ve výši bezmála 4,8 milionu Kč, z toho dotace 
byly cca 1,9 milionu, zbytek bylo hrazeno z vlastních 
zdrojů města.  
      V roce 2010 bylo město opět zařazeno do Programu 
stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje, jednalo 
se o první velkou akci zaměřenou na obnovu většího po-
čtu drobných památek, hlavně křížů, a pokračovalo se i 
v dalších letech. K 31. 12. 2015 bylo z této dotace kom-
pletně obnoveno celkem 20 drobných staveb, z toho 14 
křížů (kamenné, kameno-litinové, památníky s křížkem), 1 
socha, 1 boží muka, 2 památníky  a 2 kaple.  
V roce 2016 bylo Město Bor opět úspěšné při žádosti o 
dotace z programu PSOV PK, tentokrát na obnovu kaple 
ve Lhotě. Celkový rozpočet na obnovu je 390.000,- Kč, 
dotace bude ve výši 200.000,- Kč. 
 
Přehled obnov ze získaných dotací PSOV v letech 
2010 - 2015: 
 

� r. 2010 – celková částka 248.000,- Kč, z toho do-
tace 150.000,- Kč, vlastní zdroje 98.000,- Kč – 
obce Borovany (2 křížky), Boječnice (1 křížek) a 
Kosov (2 křížky) - celkem 5 památek 

� r. 2011 – celková částka 291.000,- Kč, z toho do-
tace 150.000,- Kč, vlastní zdroje 141.000,- Kč – 
obce Čečkovice (1 velký kříž, 1 památník opra-
ven a přemístěn do zámku), Lužná (2 kříže, 1 
socha) a Nový Dvůr (1 kříž) - celkem 6 památek 

� r. 2012 –  celková částka 280.800,- Kč, z toho do-
tace 100.000,- Kč, vlastní zdroje 180.800,- Kč – 
obce Damnov (2 kříže, 1 boží muka), Ostrov (2 
kříže), Velká Ves (1 velký kříž), Malovice (1 kří-
žek) - celkem 7 památek 

� r. 2015 – celková částka 396.902,- Kč, dotace 
172.000,- Kč, vlastní zdroje 224.902,- Kč, obce 
Kurojedy (kaple) a Lužná (kaplička) 

 

 
             
      V rámci tohoto programu získalo město v letech 2010 
– 2015 od Plzeňského kraje dotaci ve výši  572.000,- Kč. 
 
Obnova v roce 2015 
 

 
 

Stav kaple sv. Vavřince v Kurojedech na návsi  
před obnovou a po obnově v roce 2015. Kromě staveb-

ních prací bylo nutné kompletně opravit zvoničku, nyní už 
je tedy možné slyšet v Kurojedech opět zvon. 



 
 

Stav kaple Panny Marie u obce Lužná před obnovou a po 
obnově v roce 2015. V letošním roce se počítá ještě 

s osazením památníčku vedle kaple, který byl nalezen 
v křoví za kaplí během stavebních úprav. 

 
Památník sv. Ji ří a sv. Markéty 
      Památník sv. Jiří a sv. Markéty stál původně v obci 
Ostrov, poté co byl poškozen byl převezen do depozitáře 
zámku Bor, obnoven a nově postaven v areálu zámku, 
kde už mu snad žádná zkáza nehrozí.   

 

 
 

Památník sv. Jiří a sv. Markéty byl obnoven v roce 2011, 
nyní se nachází v areálu zámku v Boru, na horním  

nádvoří, 30 m za vstupem hlavní bránou. 
 

      Památník netypického tvaru se skládá ze soklu, pilíře 
a kruhové hlavice a je vytvořen z jemnozrnné žuly. Na pi-
líři je zobrazena sv. Markéta s drakem a kalichem a 
v kruhovém nástavci je zobrazen sv. Jiří bojující 
s drakem. Z vrcholu nástavce vystupuje křížek 
s profilovanými rameny. Pod postavami světců jsou vyry-
ta jejich jména st. Margaretha a st. Georg.        

      Votivní nápis:  Gestiftet von Georg und Margaretha 
Steiner aus Ostrau Nr.1, 1872 (Darováno Georgem a 
Margarethou Steinerovými z Ostrova čp.1 v r. 1872). 

Obnovené památní čky s k řížky  
 

 
 

Další dva památníčky byly opraveny v obci Doly 
 
 

 
 

Památníčky s litinovým křížem po své obnově 
 v obcích Ostrov a Kosov 

 
 
 

V letošním roce bude obnovena kaple ve Lhot ě  

 
 

Kaple Korunování Panny Marie ve Lhotě pochází  
z 18. století (kaple je zakreslena již na mapě  

Stabilního katastru z roku 1838) – současný stav  
 

      V letošním roce nás čeká náročná obnova kaple ve 
Lhotě, a doufáme, že i v dalších letech budeme díky do-
tacím pokračovat v dalších obnovách drobných staveb 
v našem městě, v místních částech a blízkém okolí.  

 
Ing. Galina Marianna Kortanová 

kastelánka zámku Bor 
 



KULTURNÍ DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ  

 

     Veškeré informace o kulturních akcích získáte na 
internetových stránkách m ěsta www.mubor.cz, na in-
ternetových stránkách zámku www.zamekbor.cz nebo 
na tel. č. 374 790 459 – městské kino a 374 789 198 – 
infocentrum a pokladna zámku. Zámecké infocentrum 
a pokladna má otev řeno v období od dubna do konce 
října každý den od 9 do 17 hod. V období od listopadu 
do b řezna od pond ělí do pátku od 8 do 16 hod.  
 

Zámek 
 

 

15. - 16. července 2016 -  XIII. Zámecké histo-
rické slavnosti  – tradiční slavnosti probíhají zcela 
v historickém duchu, dobový jarmark, ukázky řemesel, 
středověké hry pro děti i pro dospělé, pro návštěvníky je 
za zvýhodněné vstupné otevřen prohlídkový okruh (sa-
mostatné prohlídky). Hlavní program se odehrává na 
podiu na zámecké louce, každým rokem se představují 
šermířské, taneční a hudební skupiny, které divákům 
předvádějí scénky od období antiky až po 19. století. 
V programu nechybí ohňová vystoupení, kejklíři, program 
moderuje zkušený herold, který návštěvníkům také přibli-
žuje důležité mezníky historie borského hradu a zámku. 
Večerní program bude zakončen tradičně ohňostrojem. 
 

 
 
 

Páteční průvod rytí řů a doprovodný program na ná-
městí v rámci oslav výro čí narození Karla IV.  
Také město Bor se zapojilo do oslav, které připomíná Ot-
ce vlasti Karla IV. Divadelní společnost sehraje několik 
scének ze života tohoto vyznaného panovníka, zazní 
středověké písně a v závěru dne bude předán zástupci 
rytířských rodů klíč od bran města Boru.  
 

Páteční program (nám ěstí): 
18 hod.  – zahájení programu konšeli města Boru 
18,20 – 20,30 hod.  – divadelní vystoupení a dobová hudba 
20,35 hod.  - příchod průvodu rytířů, urozených dam na ná-
městí, představení šlechticů a předání klíče od bran města 

 

Průvod rytí řů, urozených dam, kejklí řů, bubeník ů 
Každý rok se vpřed večer Zámeckých historických slav-
ností uskutečňuje průvod ze zámku na náměstí. Nejinak 
tomu bude i letos. Průvod vyjde ve 20 hod. ze zámecké-
ho nádvoří a ve 20,35 hod. se shromáždí na náměstí, kde 
budou představeny rytířské družiny a zástupci předán klíč 
od bran města.  
 

Sobota 16. července – hlavní program slavností 
 

Program na podiu od 13 do 19,30 hod.:  
- šermířské skupiny – Korbel, Burdýři, Adorea 
- taneční skupiny – Mericia, Hortus Gratiae 
- hudební skupina Euphorica 
- práce filmových koní a dravců, ukázky dravců - Česká 
barokní společnost  
 

Program v areálu zámku od 11 do 19,30 hod.:  
Samostatné prohlídky zámku (11 – 18 hod.) 
Divadlo Jitule a Dádule, malování karikatur, malování na 
obličej 
Dobové tržiště a řemesla, hry pro děti, chůdaři   

Večerní program na pódiu 20,30 – 23 hod.:  
- hudba Euphorica 
- gladiátorská aréna skupiny historického šermu Zubři 
- šerm Burdýři 
- noční ohňová show skupin Pa-li-Tchi a In Flamenus 
- ohňostroj 
. 
Podrobný časový program bude zve řejněn na webo-
vých stránkách zámku www.zamekbor.cz .  

                                                               
6. - 7. srpna Prázdninový zájezd  – zájezd pro děti a 
rodiče je v letošním roce naplánovaný do Krkonoš, hlav-
ním cílem cesty je Sněžka (lanovkou z Pece pod 
Sněžkou), dále prohlídka zámku Mnichovo Hradiště a 
ZOO Safari Dvůr Králové. Zájezd je již obsazen, platba je 
nutná do 30. 6. 2016 v pokladně zámku Bor. 
 

Městské kulturní st ředisko  
 

1. června 2016 v 16 hod.  – zámecký parket 
Den dětí – Hrajeme si s Kájou a Miluškou – zábavný pro-
gram pro děti plný písniček, soutěží a dárků 
 

 
 



7. červen 2016 v 17 hod. – sál kina 
Absolventský koncert ZUŠ Bor  
 

16. června 2016 v 16 hod.  – start a cíl zámecký parket 
(od 15 – 17 hodin) 
Pohádková cesta  – cesta povede zámeckým parkem, 
kde budou stanoviště s pohádkovými postavami. Plnění 
úkolů, odměny.  
 

13. srpna 2016 – zájezd (odjezd autobusu v 8 hod. – za-
stávka u kina) 
Zábavn ě naučný Park Mirakulum Milovice 
Rezervaci zájezdu je nutné si zajistit včas (omezený po-
čet míst). Zaplacení nejpozději do 29. 7. 2016 v kanceláři 
MKS v Boru. 
 

19. srpen 2016  ve 20 hod.  – zámecký parket 
UkradenÝ Ovoce  – rockový koncert 

POZVÁNKA DO KINA 
 

Červen 2016 
Den nezávislosti: Nový útok 3D, Carol, Angry Birds ve 
filmu 3D, Spotlight, Želvy Ninja 2 ve 2D i 3D, Zlo nikdy 
nespí, Hardcore Henry, Rudý kapitán, Warcraft: První 
střet 3D, Oslněn sluncem, Vzkaz v láhvi, Alenka v říši di-
vů: Za zrcadlem, Šiška deluxe, X-Men Apokalypsa, 
Mlčení jehňátek, Hledá se Dory 3D, Děda a další. 
TOP kina Bor: Kniha džunglí, Jak básníci čekají na zá-
zrak 

 

Informace a program  kina najdete: www.mksbor.cz , 
www.mubor.cz  a www.facebook.com/MKSBor/  

INFORMACE Z KNIHOVNY  

 

Noc s Andersenem  
      V pátek 1. 4. jsme se opět připojili k mezinárodnímu 
projektu Noc s Andersenem a spali již poněkolikáté v 
knihovně. Spaní se zúčastnilo 20 dětí. Většina dětí již v 
knihovně spala a věděla, co je čeká. Překvapením byla 
procházka k vlakovému nádraží, kde jsme vyzvedli po-
slední účastnici, která přijela vlakem. A pak už večer 
probíhal jako jiné roky soutěže, diskotéka, bobřík odvahy, 
během večera jsme přečetli s některými dětmi knihu Špi-
onka Fiona. V soutěžích mezi sebou bojovalo družstvo 
Modrých tygřic a družstvo MKB (mistři knihovny Bor). O 
15 bodů a to s počtem 80 bodů zvítězily děti z Modrých 
tygřic a vyhrály velkou čokoládu. Poslední z dětí ulehly ke 
spánku okolo jedné hodiny a ráno vypadaly všichni svěže 
a hrály hry až do příchodu rodičů. Musím poděkovat jak 
dětem, tak jejich maminkám za občerstvení, které přines-
ly a těším se na další knihovnické spaní. 
 
 

 
 
Vyráb ění pro d ěti 
      Dne 19. 4. jsme s dětmi vyráběly přáníčka a srdíčka 
pro maminky a jak se dětem výrobky povedly se můžete 
podívat na fotce. 

 
 

Spisovatel Jan Opat řil op ět v knihovn ě 
      Ve středu 11. 5. nás opět navštívil spisovatel Jan 
Opatřil. Pro druhý stupeň základní školy si připravil poví-
dání o svých dvou knihách Hororové povídky a Děsuplné 
povídky. Také každé třídě přečetl povídku z nově připra-
vované knihy Hrůzostrašné povídky. Vše měl pečlivě 
připravené i s hororovou atmosférou a převlekem. Mys-
lím, že se dětem beseda líbila, protože obě knihy 
zakoupené knihovnou byly hned půjčené.  
 

Akce knihovny červen:  
3. 6. 2016 - Holčičí spaní v knihovn ě (překvapení, sou-
těže, diskotéka). 
14. 6. 2016 -  Pasování na čtenáře – první třídy budou 
v knihovně číst úryvek z čítanky a porota rozhodne o tom, 
zda mohou vstoupit mezi „Rytíře řádu čtenářů“ a dostat 
zaslouženou odměnu. 
Soutěže pro první stupeň ZŠ  na zahradě u knihovny 
(termín bude upřesněn dle počasí). 
27. 6. 2016 Knihovnické sout ěže a tombola pro senio-
ry – Hodovní síň zámek Bor od 16 hod. 
 

Dovolená v knihovn ě v dob ě letních prázd-
nin: od 4. 7. 2016 do 22. 7. 2016. 
 

CO SE U NÁS UDÁLO … 
 

Ohlédnutí za akcemi M ěstského kulturního st řediska 
v Boru 
      15. dubna pořádalo MKS v Boru zábavný pořad 
„Úsměvy Iva Šmoldase s písničkami Pepy Štrosse“. Sál 
kina byl zcela zaplněný a návštěvníci se dobře bavili.  
30. dubna pořádalo MKS v Boru „Slet čarodějnic“. K tanci 
hrála kapela Maťáci a rej čarodějnic na zámeckém parke-
tu trval do nočních hodin. Nikomu se domů nechtělo a 
všichni se již těší na příští rok. Na parketě se jenom ne-
tančilo. Přítomní návštěvníci soutěžili v hodu koštětem na 
špalek, děti v jízdě na koloběžkách. Kdo měl zájem, si 
mohl uplést své vlastní košťátko z březového proutí a při-
praveny byly také byliny, jejichž název museli přítomní 
uhádnout. Všechny odvážné masky čarodějnic dostaly 
keramickou čarodějnici, které pro nás vyrobil Keramický 
kroužek z Boru. Poděkování patří paní Růženě Kuřilové, 
Marii Bezstarosti a Daně Krasanovské. 
 

 
 



      Ke Dni matek připravilo MKS cvičení zumby na zá-
meckém parketu. Akce se konala 5. května a všechny 
přítomné ženy vydržely cvičení při zumbě celé dvě hodi-
ny. Poté následovala taneční show Ingrid a Leandra.  
      Děti z Mateřské školy v Boru se 13. května zúčastnily 
hudebního vystoupení Pavla Nováka s názvem Zdravíč-
ko, aneb Doktora se nebojíme. Děti se dobře bavily a při 
odchodu si ještě zvesela zpívaly. Pro děti Pavel přivezl 
pexesa s obrázky jeho pořadů. 
 

 

ZÁMECKÉ INFOCENTRUM 
PRODEJ VSTUPENEK TICKET ART  

 
      
       Od března tohoto roku je v zámecké pokladně a info-
centru zprovozněn vstupenkový portál Ticket Art, který 
umožňuje koupit vstupenky na různá divadelní představe-
ní, muzikály, koncerty a mnoho jiného v rámci celé České 
republiky a také na Slovensku. Vstupenky je možné si pře-
dem rezervovat na internetovém portálu Ticket Art a 
v zámku si je nechat pouze vytisknout nebo je možná re-
zervace a následný prodej přímo v zámecké pokladně. 
Platba za vstupenky je možné uhradit hotově nebo plateb-
ní kartou. Další informace Vám poskytneme v našem 
infocentru na tel. 374 798 198 a 607 038 246 nebo můžete 
psát na e-mail: infocentrum@mubor.cz. 
 
Aktuální nabídky 
      Do konce června můžete navštívit světovou výstavu Ti-
tanic ve výstavišti PVA EXPO v Praze (dospělý 350 Kč, 
rodinná 900 Kč). Novoměstská radnice v Praze láká na 
Neviditelnou výstavu , kde poznáte jaké to je žít a nevidět 
(vstupné 180 Kč).  
      Kongresové centrum Praha nabízí muzikál Mamma 
Mia (390 – 1290 Kč), pro děti pak muzikál s hity J. Uhlíře a 
Z. Svěráka – Ať žijí duchové  (390 – 1190 Kč). V prodeji 
už jsou také vstupenky na show Grandhotel Hong Kong  
v podání Čínského národního cirkusu (390 – 990 Kč, leden 
2017). V listopadu proběhne projekce filmu Amadeus  s ži-
vým orchestrem a sborem. (800 – 2800 Kč). 
Hudební divadlo Karlín zve na muzikály Carmen  (300 – 
890 Kč), Dracula  (300 – 890 Kč) nebo Addams Family  
(300 – 890 Kč). Divadlo Hybernia nabízí muzikály - Sibyla 
královna ze Sáby  (390 – 790 Kč), pro děti - Kapka medu 
pro Verunku  (440 – 590 Kč).  
Zakoupit si můžete i vstupenky na turné Road to Abbey 
Roud  slavného slovenského zpěváka Miro Žbirky (16. 9. 
Tipsport aréna Praha, 350 – 1490 Kč), či vstupenky na ev-
ropské turné 2017 originálního 120členného armádního 
souboru Alexandrovci  (290 – 1490 Kč, HM aréna Plzeň, 
Tipsport aréna Praha). 
V nabídce je také velké množství dalších zajímavých před-
stavení např. v divadle Brodway, Kalich, Palace, divadle 
Na Fidlovačce, Švandově divadle, divadle Bez Zábradlí, 
divadle kouzel Pavla Kožíška, aj.  
 

Michaela Bartošíková, DiS.  
infocentrum a pokladna zámku Bor 

VYHODNOCENÍ VÝTVARNÉ 
SOUTĚŽE MISTR THEODORIK  

 

      Každý rok pořádá správa zámku Bor výtvarnou soutěž 
Mistr Theodorik. Letošní téma bylo vzhledem k výročí na-
rození Karla IV. už předem dané – Karel IV. a jeho doba.  
      Do soutěže se přihlásilo několik škol a celkem byla při-
jata bezmála stovka soutěžních obrázků. Porota měla 
velmi nelehký úkol, ale nakonec vybrala nejlepší a nejzají-
mavější díla ve třech kategoriích. Dětem byly předány 
krásné ceny – knihy, kreslící potřeby a dárkové předměty.  
 
 

Mistr Theodorik 2016 – vyhodnocení:  
 
 

1. kategorie  
1. Iva Krbcová, 8 let, Nová škola Domažlice 
2. Valerie Prokopiusová, 2. A, ZŠ Bor 

 Kamila Majorová, 2. A, ZŠ Bor  
3. Daniela Procházková, 8 let, 3. B, ZŠ Bor 

 Vladislav Babuška, 9 let, 3. A, ZŠ Bor 
2. kategorie  

1. Nina Kováčiková, 11 let, ZŠ Přimda 
 Vendy Frymlová, 10 let, Nová škola Domažlice 

2. Veronika Krýslová, 9 let, ZŠ Přimda 
3. Tomáš Barth, 10 let, ZŠ Přimda 

 Kateřina Nováková, 10 let, ZŠ Mánesova Stříbro 
3. kategorie  

1. Lenka Hubáčková, 13 let, ZŠ Přimda 
2. Amálie Pintová, 12 let, 6. tř., ZŠ Stráž, 

 Kateřina Phamová, 12 let, ZŠ Přimda 
 Eliška Koníčková, 15 let, Nová škola Domažlice 

3. Olga Frančáková, 12 let, ZŠ Přimda 
 Jakub Kosík, 12 let, ZŠ Přimda 
 
 

Obrázky, které získaly první místa ve všech kategoriích: 
 

 
Iva Krbcová, 8 let (1. kat.)      Nina Kovačíková, 11 let (2. kat.) 
 

 
Vendy Frymlová, 10 let (2. kat.)    Lenka Hubáčková, 13 let (3. kat.) 
 



ŽIVOT V NAŠICH OSADÁCH 
 

Jaro v Dolech 
      V letošním roce byla provedena v kapli opakovaně 
v období od 21. 3. do 6. 4. velikonoční výzdoba. Vystave-
no bylo velké množství různě zhotovených kraslic a další 
ozdoby s velikonočními motivy. Škoda, že letos výzdobu 
vidělo minimum návštěvníků. 
      Tradiční jarní úklid návsi se konal 9. 4. od 13 hod. Ak-
ce se zúčastnilo 11 občanů a několik dětí. Bylo 
provedeno shrabání listí v těch částech, kde to nebylo 
provedeno na podzim. Hromady listí následně odvezli 
pracovníci Městské úřadu na kompostárnu. 
.     

  
 

      Stavění májky se provádělo letos 30. 4. v podvečer. 
V předstihu byl zhotoven ozdobený věnec a nazdobená 
špička. Vlastní stavění se provedlo snadno a hlavně bez-
pečně v upnutém stojanu. Následovalo posezení u ohně 
spojené s opékáním buřtů. Poté byla upálená nádherně 
vyzdobená čarodějnice. Stavění májky přišlo podpořit 21 
občanů a 9 dětí. Počasí nám letos přálo, takže někteří 
účastníci vydrželi do pozdních nočních hodin.  
                  Karel Bluma, předseda osadního výboru Doly 
 
Sloupek z Vyso čan 
      V dubnu byl vyhlášen jarní úklid v okolí domů ve 
Vysočanech. I když nám v tento den nepřálo počasí, 
občas zapršelo a byla zima, sešlo se nás okolo 35. 
Všichni, kteří chtěli své okolí zvelebit a tento den nemohli, 
tak přiložili ruku k dílu již předem, nebo později, jak jim 
vyšel čas a počasí. Za což jim všem moc děkujeme. 
      Již tradičně se ve Vysočanech stavěla posledního 
dubna májka, tentokrát si dalo počasí záležet a krásně 
nám svítilo sluníčko. Chlapi se chopili seker a stavění 
májky, svobodná děvčata uvazovala pentle na věnec. Na 
večer se zapálil oheň a všichni si opekli buřta a poseděli. 
      V měsíci červnu na konci školního roku dne 25. 6. 
2016 bychom chtěli pro děti uspořádat akci, na kterou 
budou včas vyvěšeny plakáty. Pro děti je připraveno 
nejedno překvapení. Všem obyvatelům borska přejeme 
nejen krásné a slunečné prázdniny, ale i dovolenou. 

Za osadní výbor Vysočany Renata Suchá 
 
 

Stavění májky v Kurojedech  
Také letos jsme v Kurojedech stavěli májku, opékali buřty 
a pálili čarodějnice. Těšili jsme se z hezkého počasí a 
dobré nálady. 

Za osadní výbor Kurojedy Jan Kadlec 

 
 

 
 

Pozvánky do Damnova 
 Dne 11. 6. 2016 pořádáme jako každoročně  Dětský 
den v Damnov ě. Děti se zúčastní různých her s dětským 
představením a budou odměněny sladkostmi. Začátek je 
ve 13 hod. Srdečně všechny zveme! 
 
Sokol Damnov  pořádá oblíbený fotbalový turnaj za účas-
ti 6 mužstev včetně spřáteleného klubu z německého 
Vohenstraussu. Klání se uskute ční dne 9. 7. 2016, se-
tkání mužstev k rozlosování je v 8 hod, výkop v 8.30 
hod. Vyhlášení výsledků v 17 hod a poté následuje ta-
neční zábava pod širým nebem! K tanci a poslechu bude 
hrát skupina DEXON´s MUSIC. Těšíme se na hojnou 
účast fanoušků a porozumnění damnovských obyvatel 
ohledně noční zábavy. 

 
 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  
 

Jsme finan čně gramotní?!? 
      Určitě a bez výhrad. Celostátní soutěž Finanční gra-
motnost nás prověřila. Soutěžní tým 2. stupně naší školy 
ve složení Kamila Zajíčková, Natálie Šeneková a Matěj 
Soukup suverénně vyhrál školní kolo a v okresním kole 
se umístil na krásném druhém místě. Ještě dál se probo-
joval tým 1. stupně, když Nela Hubálková, Šimon Klech a 



Jiří Zajíček postoupili do krajského kola. S nadšením a 
vervou plnili soutěžní úkoly, ale sen o republikovém finále 
se nesplnil – skončili na druhém místě se ztrátou jednoho 
bodu na vedoucí školu. Škoda, snad se zadaří příští rok. 
Poděkování patří hlavně dětem, které se dobrovolně a 
rády zajímaly o něco navíc, ovšem i zainteresovaným ko-
legům za spolupráci.                       Mgr. Hana Drchotová 
 

 

 
 

 
 

Výtvarná sout ěž nakladatelství Kosmas 
      Dne 17. 4. 2016 proběhlo v Plzni vyhodnocení vý-
tvarné soutěže organizované nakladatelstvím Kosmas na 
téma Kniha ti sluší. Zúčastnilo se jí 20 žáků  z 3.A, 3.B a 
4.B. Knižní odměnu za svoji práci obdržel Vladimír Ba-
buška (3.A)a Aneta Krasanovská (4.B). Petra Lancigrová 
(3.A) za odměnu navštíví se svojí rodinou Dino Park 
v Plzni. Všem  gratulujeme.        Mgr. Jana Kostrounová 

 
 

 
 

Pohár rozhlasu ve St říbře 
      Dne 10. 5. 2016 se naše dvanáctičlenné družstvo 
složené z žákyň osmého a devátého ročníku zúčastnilo 
Poháru rozhlasu ve Stříbře. Počasí se na nás usmálo a 

my jsme mohly bojovat s ostatními družstvy v různých at-
letických disciplínách. Patřily mezi ně: štafeta, skok 
vysoký, skok daleký, vrh koulí, běh na 60 m, běh na 800 
m a běh na 1500 m. Naše družstvo si ve všech těchto 
disciplínách vedlo opravdu skvěle a mnohé z nás si vy-
tvořily i své osobní rekordy. Vložily jsme do toho veškeré 
naše síly a úsilí, což se nám také vyplatilo. Domů jsme ze 
Stříbra dovezly zlato a postup do krajského kola, které se 
bude konat 24. 5. v Plzni. Velký dík patří našemu p.uč. 
Balákovi, který tento úspěšný tým sestavil a na závody 
nás pečlivě připravil.                              Natálie Šeneková 

                                                                                                
 

STŘEDNÍ ŠKOLA BOR 
 

Návštěva Krajského ú řadu       
      Dne 21. 3. 2016 se žáci třetích ročníků vydali na ná-
vštěvu Krajského úřadu Plzeňského kraje za panem 
hejtmanem Václavem Šlajsem. V půl desáté vyrazil auto-
bus od školy do Plzně. Po příjezdu jsme byli vyzváni, 
abychom se usadili v zasedací místnosti. Pan hejtman 
Šlajs nám nejdříve představil krátkým spotem Plzeňský 
kraj a uvedl nám nejen základní informace o Plzeňském 
kraji, ale také nás informoval tom, jak se hospodaří 
s rozpočtem Plzeňského kraje.  Pak nastalo (stejně jako 
ve škole) písemné zkoušení. Pan hejtman měl připravený 
test, kde si měli žáci i doprovázející pedagogové ověřit 
své znalosti týkající se Plzeňského kraje – zjistili jsme při 
kontrole odpovědí, že ještě máme v našem kraji co obje-
vovat. 
 

 
 

      Jako další bod návštěvy bylo pro nás připraveno zku-
šební hlasování. Každý si mohl vyzkoušet, jak hlasuje 
zastupitelstvo PK. Čekalo nás osm závažných otázek ja-
ko například: „Zakázali byste herny a bary s herními 
automaty?“, „Souhlasíte s trestem smrti?“, apod. O těchto 
otázkách jsme nejen hlasovali, ale mohli se také veřejně 
přes mikrofon vyjádřit k této problematice.  V zasedací 
místnosti KÚ PK jsme příjemně strávili dvě hodiny, a poté 
jsme se po malém občerstvení rozloučili a vydali se zpět 
do Boru.  

Mgr. Kristýna Irchová 



Nejlepší opravá ři zemědělských stroj ů jsou 
ze SŠ Bor  
      SŠ Bor vyučuje obor opravář zemědělských strojů 
(OZS) již více než půl století a navazuje na dlouholetou 
tradici v našem městě. A to, že stále na vysoké úrovni, 
potvrzují její žáci svými výsledky na soutěžích odborných 
dovedností, svařování kovů a jízdě zručnosti. Každý rok 
se nejprve konají místní kola, ze kterých jsou pak vybíráni 
žáci, kteří budou školu reprezentovat v krajských soutě-
žích. 18. 3. 2016 pořádala SOŠ a SOU Sušice pro obor 
opravář zemědělských strojů soutěž o nejlepšího opravá-
ře v Plzeňském a Karlovarském kraji. Záštitu nad touto 
soutěží převzal předseda Zemědělského svazu (ing. Mar-
tin Pýcha) a osobně se přijel na žáky podívat a povzbudit 
je. Akce se zúčastnilo sedm škol z Plzeňského a Karlo-
varského kraje, které tento obor vyučují. Soutěžící museli 
absolvovat nejprve teoretický test, poznávací test, svařo-
vání plamenem, soustružení čepu, vykování skoby, 
zámečnické práce, seřízení vstřikovače a ventilů spalo-
vacího motoru.                                                           
      Z naší školy SŠ Bor se na krajskou soutěž v Sušici 
nominovali tito žáci 3. ročníku oboru OZS: Karafiát Pavel  
a Rangl Lukáš. První jmenovaný obsadil se ziskem 379 
bodů první místo v jednotlivcích a Lukáš Rangl se umístil 
na šestém místě s celkovým počtem 326 bodů. Společně 
pak jako družstvo  obsadili  součtem 705 bodů první mís-
to v celé soutěži. Celostátní soutěž se pak uskutečnila 
10. 5. 2016 v Bruntále.  
 

      Den před touto soutěží 17. 3. 2016 se konala 
v Rokycanech soutěž ve svařování. Tam jeli reprezento-
vat školu také dva žáci ze druhého ročníku oboru opravář 
zemědělských strojů ve složení Kaleja David (soutěžil ve 
svařování el. obloukem v ochranné atmosféře aktivního 
plynu CO2). Celkově obsadil v silné konkurenci 2. místo.  
Andrea Zemánková, ta soutěžila ve svařování plamenem, 
získala uznání za svůj výkon. 
      Dne 22. 3. 2016 žáci stejné třídy Josef Řežábek a Pa-
trik Vladař reprezentovali školu v soutěži ve svařování 
v Mostě. I když na stupně vítězů nedosáhli, od pořadatelů 
získali ocenění za předvedený výkon v soutěži, kde patřili 
k nejmladším. 
      Na soutěže, získání výučního listu, získání řidičského 
oprávnění (osobní automobil, traktor, náklaďák), získání 
svářečského průkazu včetně evropské zkoušky, získání 
průkazu na ovládání vysokozdvižného vozíku, na uplat-
nění se v životě po škole jsou žáci této školy připravováni 
velice kvalifikovanými a zkušenými učiteli odborného vý-
cviku, i zapálenými a tomuto oboru oddanými učiteli 
v teoretickém vzdělávání. V neposlední řadě jsou dosa-
hované výsledky možné také díky kvalitnímu vybavení 
dílen na odborném výcviku a také školních učeben. Na 
závěr si je třeba přát, aby tento pestrý a zajímavý obor 

v našem regionu neskončil, zejména proto, že nejlepší 
opraváři jsou ze SŠ Bor! 

Mgr. Jaroslav Jašek, Pavel Gallerach 
 

Návštěva hejtmana Václava Šlajse  
      Dne 10. 5. 2016 zavítal do naší školy pan hejtman 
Václav Šlajs společně s členem Rady Plzeňského kraje 
pro oblast kultury, památkové péče a neziskových organi-
zací Jaroslavem Šobrem a s vedoucí Odboru školství, 
mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje Ja-
roslavou Havlíčkovou.  Tohoto významného setkání se 
zúčastnil i starosta města Boru Petr Myslivec. 
      Po představení školy si hejtman prohlédl učebny, 
školní jídelnu a odborný výcvik. Setkal se s učiteli i žáky. 
Učitelům poděkoval za jejich práci a žáky motivoval ke 
vzdělávání. 
 

 
 

Nástavbové studium – denní, dálkové „Podnikání“ 
      Od 1. 9. 2016 Vás rádi přivítáme na naší škole na ná-
stavbovém denním  a dálkovém studiu „Podnikání“. Více 
podrobností a přihlášku ke studiu získáte na internetové 
stránce Střední školy, Bor: www.ssbor.cz, nebo na tele-
fonním čísle 374 790 536. 
 
 

Další vzd ělávání pro ve řejnost v SŠ Bor   
 

Seznam pořádaných kurzů s rezortním zaměřením a 
zkoušek profesních kvalifikací  v r. 2016: 
 

Kurz pro manipulaci se zvedacími za řízeními a vázání 
břemen . 
Kurzy sva řování : ZK 311 - W01, ZK 135 - W01, ZK 111 - 
W01, Evropské svářečské zkoušky  – EW. 
Autoškola  – skupiny B,C,T 
Autorizované školicí st ředisko pro školení profesio-
nálních řidičů 
Základy cukrá řské výroby 
Základy peka řské výroby 
Základy stolni čení 
Tradiční česká kuchyn ě 
Příprava pokrm ů pro rychlé ob čerstvení 
Výroba lah ůdek 
Pomocný kucha ř 
Příprava p říloh 
Více podrobností a přihlášku ke kurzům získáte na inter-
netové stránce Střední školy, Bor: www.ssbor.cz, nebo na 
telefonním čísle 374 790 536. 
.                            

 

INFORMACE Z KLUBU SENIOR Ů  
 

      Dne 25. dubna jsme se měli dle plánu sejít na parketě 
za účelem pálení čarodějnic a opékání buřtů. Leč počasí 
to vidělo jinak a tak jsme se, díky sněhovým přeháňkám, 
sešli v Hodovní síni a zvolili náhradní program. Pan Ko-
zák byl tak hodný, že během odpoledne na požádání 
přivezl své krátké filmy ze života v okrese Tachov. 
      V červnu máme v plánu ve spolupráci s knihovnicí 
paní Křižkovou si zase trochu zasoutěžit. Červenec je 
odpočinkový, i senioři si zaslouží „dovolenou“. 
      Ve čtvrtek 25. 8. 2016 pořádáme zájezd po stopách 
pánů ze Švamberka do zámku Manětín. Vstupné pro do-



spělé 90 Kč, pro studenty, děti a seniory nad 65 let 60 Kč 
se bude vybírat v autobuse. Na prohlídku zámku jdeme 
v 11.00 hodin, takže odjezd autobusu bude mezi devátou 
a půl desátou (bude upřesněno). Po prohlídce pak pů-
jdeme někam na oběd, dle vlastního výběru. 
Příspěvek na autobus 20 Kč  je nutné zaplatit předem u 
paní Frištikové.                       Mgr. Jaroslava Jáchimová  
 

MÁJOVÉ OSLAVY  
 

      Již tradičně zveme v květnu rodiče s dětmi i ostatní 
zájemce na veselé májové odpoledne na zámecký par-
ket. Bylo tomu tak i letos. Pravda je, že tentokrát byla 
účast slabší. Ale ti, kteří využili možnosti a přivedli své 
děti, určitě nebyli zklamáni. Děti se dobře bavily a 
v jednotlivých soutěžích měly možnost získat nejen slad-
kosti, ale i drobné předměty. 
Za ZO KSČM děkuji všem pomocníkům na stanovištích. 

            Mgr. Jaroslava Jáchimová 
 

 
 

POZVÁNKA DO MUZEA   
 

      V minulých číslech zpravodaje jsem informovala o 
činnosti Klubu přátel historie. Tito nadšenci již před dvě-
ma lety ve spolupráci se zástupci města otevřeli malé 
muzeum, které je v místě bývalé kotelny zámku. Informo-
vala jsem, že mimo jiné získali starý pohřební vůz, který 
začali v roce 2015 opravovat. Práce se jim podařila a tak 
ho máte možnost vidět v muzeu. Pokud nechcete čekat 
na Zámecké slavnosti, máte možnost požádat 
v Infocentru zámku o prohlídku muzea, ve kterém došlo 
díky novému exponátu k dalším úpravám. 
 
 

 
 

 

      Přijďte se podívat na to, jak šikovné máme předky, 
kteří tento vůz vyrobili, ale také jak jsou šikovní členové 
Klubu přátel historie, kteří dokážou poničené věkem sešlé 
předměty uvést do náležitého stavu. Poděkování patří ta-
ké KÚ Plzeňského kraje a Městu Bor za finanční 
příspěvky na nákup potřebného materiálu.       

            Mgr. Jaroslava Jáchimová 
 
 
 

BORŠTÍ VÝTVARNÍCI VE FRANCII  
 

      Květnové dny v gasko ňském m ěstě Auch pat řily 
„Týdnu Evropy“. V části výtvarné se do programu té-
to mezinárodní akce zapojili t ři členové Klubu 
výtvarník ů Borska. Ostatním zabránily v ú časti pra-
covní povinnosti nebo velká finan ční náro čnost akce. 
      Gaskoňsko je část Francie mezi Atlantikem a Pyre-
nejemi. Jeho součástí je Akvitánie a mnozí borští občané 
už znají Bordeaux, krásné město proslavené vínem rubí-
nové barvy. Gaskoňsku také patří oblast Midi-Pyrénées, 
tady leží město Auch, ale také zámek Castelmore 
v Lupiacu, kde se narodil Charles de Batz-Castelmore, 
nám všem známý hrabě d´Artagnan, Dumasův čtvrtý 
mušketýr. A všichni Gaskoňci jsou na tohoto svého slav-
ného rodáka náležitě pyšní. 
      Za Českou republiku odletěli do Francie Borští vý-
tvarníci Jan Rybecký, Marie Vítková a Jaroslav Juran, 
vezli s sebou také obrazy Pavla Rybeckého a sošky Mar-
tina Rybeckého. Mariánskolázeňsko bylo zastoupeno 
výtvarnicemi Janou Pěničkovou a Janou Sineckou. 
      Čeští umělci vystavovali společně se Španěly v sále 
Františkánů. Výstava byla instalována již 30. dubna. Na 
vernisáži 2. května byl přítomen starosta města Auch 
s místostarostkou, přišli i další představitelé města a je-
jich hosté. Návštěvníkům dali naši umělci prospekty Boru, 
Stříbra, Mariánských Lázní, Prahy a dalších měst. 
      Během svého pobytu se naši výtvarníci seznámili 
s díly předních francouzských umělců v muzeu Abbaye 
de Flaran. Navštívili sklípek vinaře, ke kterému jezdí na 
praxi čeští studenti z Valtic a ochutnali jeho výborné víno. 
Podívali se k Atlantickému oceánu, projeli se také částí 
Španělska. Se svými španělskými kolegy se spřátelili, 
předali si adresy v naději, že se znovu setkají. 
      Výstava v Auch byla velice příznivě hodnocena veřej-
ností a starosta města prý dokonce prohlásil, že tak 
krásnou výstavu v sále Františkánů ještě neměli. Naši vý-
tvarníci nám tedy ve Francii rozhodně neudělali ostudu a 
lze jim jen blahopřát!  
 Pavla Kabí čková , předsedkyně Klubu výtvarníků Borska 
  

HISTORICKÁ KNIHOVNI ČKA 
MĚSTA BORU   

 

      Naše město m ělo podobn ě jako mnoho dalších 
měst i obcí ve své historii mnoho významných osob-
ností. Jen jaksi časem se z mysli lidí či z p ředávaných 
vzpomínek vytratily. V dnešní dob ě, plné odlidšt ě-
ných internetových informací,  pádící n ěkam do 
nekone čna se lidé pozastaví rad ěji nad úse čnou 
zprávou z bulvárního tisku, vyvolávající nadšení nebo 
jen zv ědavost. P řesto si Vám dovoluji nabídnout malé 
zastavení s málo známou historií našeho m ěsta, mís-
ta, kde spole čně žijeme a vytvá říme svojí prací a 
svými vztahy s ostatními sv ůj domov.  Chceme-li být 
na náš domov dostate čně hrdí, což nám Čechům na 
rozdíl od jiných národ ů dost chybí, je t řeba se o 
svých hrdinech nebo o oby čejných šikovných lidech 
něco dozv ědět. A pak si jich s úctou vážit, bez toho 
abychom  jim závid ěli.  
 



.      Při jednom rozhovoru s mým letitým přítelem Prof. 
MUDr. Peterem Wendschem, významným evropským 
odborníkem spinální traumatologie, jsme narazili na jmé-
no Heinricha Hilgenreinera, významného lékaře, který se 
údajně narodil někde v německém pohraničním městě 
Haid. Docela mě to zarazilo, neb podobných míst příliš 
není a začal jsem pátrat. Netrvalo dlouho a volal jsem 
mu, že jde právě o náš Bor. Následovalo několik dopisů a 
seznámení s dalším odborníkem, Prof. MUDr. Pavlem 
Dunglem, přednostou Ortopedické kliniky Nemocnice Na 
Bulovce v Praze, který o našem rodákovi ví z té odborné 
stránky. Přesto, že některé prameny uvádí, že se H. Hil-
genreiner narodil v Praze, pravdou je, že je v matrice 
narozených zapsán u nás v Boru. 
 
Heinrich Hilgenreiner 

      Zcela určitě patří 
Heinrich Hilgenreiner 
k několika významným 
osobnostem, které se 
narodily v našem měs-
tě. Pravdou je, že pro 
město ve své době 
příliš neudělal a 
mnohem výrazněji, ač 
také zcela zapomenut 
by mohl být zapsán do 
naší historie jeho otec 
Ludwig Hilgenreiner, 
který přišel na panství 
Löwensteinů jako 

architekt (stavební inženýr) z německého Friedbergu v 
Hessensku. Do Boru se přistěhoval s manželkou Marií a 
třemi dětmi, Marií Margaretou, Elisabetou a Karlem, který 
byl později významným teologem, univerzitním rektorem 
a senátorem.  
      V Boru žili na náměstí v domě v č.p. 34, který již nee-
xistuje, a 3. listopadu 1870 se jim narodil syn Heinrich 
Franz po otci Hilgenreiner, tři dny na to byl pokřtěn bor-
ským farářem Andreasem Deutschem. Dětství i školní 
léta prožil v Boru, nejprve navštěvoval pět tříd Volksschu-
le (dnešní mateřská škola ve Školní ul.) a po té studoval 
na německém gymnáziu ve Stříbře. Po úspěšných studi-
ích odešel studovat na Lékařskou fakultu tehdejší Karl-
Ferdinandovy university v Praze (dnešní Karlova univerzi-
ta). Univerzitu ukončil v roce 1896, rok působil jako 
praktický lékař a od následujícího roku se plně věnoval 
obecné chirurgii. S dětskou  chirurgií se  seznámil na      
II. dětské klinice v Praze, kde působil od roku 1903. 
V roce 1907 habilitoval a stal se docentem s právem 
přednášet na univerzitě ve svém oboru. Během I. světové 
války sloužil jako vojenský lékař na různých místech ve 
vojenských nemocnicích a lazaretech a při jednom útoku 
na lazaret byl také zraněn granátem. Za své vojenské lé-
kařské služby byl během války několikrát vyznamenán. 
Po skončení války se vrátil na univerzitu do Prahy, kde 
byl jmenován v roce 1922 univerzitním profesorem a 
později ředitelem Fakultní dětské kliniky.  Až do roku 
1945 byl svou prací i životem spojen s českou medicínou, 
kterou jako nejvýznamnější osobnost světové ortopedie 
také patřičně se svými vrstevníky a žáky propagoval. Bo-
hužel po skončení II. světové války byl jako říšský Němec 
nejprve 13 měsíců internován ve věznici v Praze na Pan-
kráci a v roce 1946 byl vyhoštěn do Rakouska, kde  
v Marienhofu nedaleko Vídně žil, svým způsobem jako ci-
zinec, až do své smrti. Závěr svého života prožil ve 
značné hmotné nouzi a žil jen díky nadačním prostřed-
kům dolnorakouské lékařské komory. Zemřel 24. února 
1953 ve Spillernu nedaleko města Stockerau u Vídně. 
Profesor Pavel Dungl, dlouhodobý přednosta Ortopedické 

kliniky nemocnice na Bulovce, v rozsáhlé knize Ortopedie 
2 se o H. Hilgenreinerovi zmiňuje jako o nejvýznamnější 
osobnosti světové ortopedie. Zabýval se celoživotně pře-
devším diagnózami a terapií vrozených luxací kyčelních 
kloubů u dětí. V roce 1925 publikoval v pražském odbor-
ném časopisu Medizinische Klinik č. 38 dnes již 
legendární článek, ve kterém poprvé ve světovém medi-
cínském písemnictví formuloval dodnes platné požadavky 
časné diagnostiky a léčení včetně nenásilné abdukční te-
rapie v aparátu vlastní konstrukce, jež se stal inspirací 
pro všechny další abdukční přístroje. Publikoval na stov-
ku odborných prací. 
      Nejstarší Heinrichova sestra, Marie Margareta, si vza-
la za manžela Josefa Kreinera, rodáka z Lužné, později 
významného profesora, o němž se dozvíme více v dalším 
vydání zpravodaje.  

Pro zpravodaj města Boru připravil Miroslav Cvrk 
 

ZÁMECKÝ PARK – D ŘÍVE A NYNÍ   
 

      Středov ěký hrad Bor je známý již od 13. století na 
počátku 16. století byl rozsáhle p řestav ěn a zřejmě 
tehdy byl dán základ zámecké zahrad ě. Formování 
zahrady pokra čovalo až do 17. století, ale rozhodující 
je až období od roku 1720, kdy celé panství koupil rod 
Löwenstein ů. Zámek i zámecká zahrada prošly 
nejd říve barokní p řestavbou a až kolem poloviny 19. 
století  byl založen nový rozsáhlý krajiná řský park na 
loukách v místech zaniklých rybník ů západn ě od 
zámku. 
      Park využil jako vodní prvek Mlýnský potok, který jím 
protékal na sever od původního vodního příkopu mezi 
městem a zámkem. 
      Park, jak jej známe dnes, vznikl v polovině 19. století, 
kdy se stal módní nutností většiny šlechtických sídel. Pů-
vodní zahrada byla změněna na zahradnictví. V parku byl 
původně mlýn s dvorem a při něm rybí sádky s několika 
malými rybníčky. Hlavní prostor parku tvořila velká louka, 
jíž protékal Mlýnský potok, od něhož se napojovalo nové 
rameno ústící do Labutího rybníku. Parkem procházela 
pevná okružní cesta přístupná od zámku.  
      Kolem roku 1920 pracoval v parku vrchní zahradník 
Václav Träger. Jeho syn Josef studoval architekturu a byl 
jedním z tvůrců konečného rozvoje parku. Z dochované 
kopie jeho plánu jsou zachyceny nové dva ostrůvky v La-
butím rybníku. Z romantických parkových staveb byla 
vybudována kamenná stavba jeskyně, tzv. Olivetská hora 
(Ölberg). Ve válečných letech byl při jižním obvodu parku 
vybudován poměrně rozsáhlý barákový zajatecký tábor, 
který pronikl hluboko do parku bez ohledu na jeho hranici 
a zcela jí narušil. Pozůstatky jeho objektu jsou patrné 
dodnes. 
      Po skončení války v roce 1945 museli Löwensteinové 
zámek opustit. Areál byl poté obsazen vojskem a od roku 
1955 postupně obnovován a upraven pro účely zeměděl-
ské školy. Dlouhodobou absencí údržby park pustl, stejně 
tak oba rybníky Zámecký (Labutí) i Zlatý. V roce 1967 byl 
uskutečněn průzkum zeleně a vypracován návrh obnovy 
parku, k jeho celkovému provedení však nedošlo.  
      V roce 1997 byla zahájena rekonstrukce zámku a 
částečné obnovy se v dalších letech dočkal také park. 
Práce probíhaly v letech 2003 – 2011 a jejich součástí 
bylo odbahnění Zámeckého i Zlatého rybníka, vysázení 
květnice u zámku, úprava koryta potoka a regenerace 
vegetace. V roce 2015 byly upraveny cesty a v parku 
vznikla naučná trasa s informačními panely. Během na-
učné trasy se návštěvníci dozví více o jeho historii, fauně 
a flóře a také se mohou vydat na další putování za hrani-
ce parku až k bývalé vesničce Vandrmíle (Wandermühle). 

 

Ing. Galina Marianna Kortanová 
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PLACENÁ INZERCE   
 

.   
Nově otev řená 

soukromá psychologická 
praxe 

 

Mgr. Michaela Parma,Poliklinika Tachov 
Tel.: +420 606 488 626 

 

E-mail: parma.m@email.cz 
Konzultaci lze objednat telefonicky nebo E-mailem. 
Více informací na www.psychologie-parma.eu  

 

.       

Nabídka - prodej domu 
BONĚNOV,  575 m2  - dům  k bydlení, k rekreaci i k pod-
nikání.  6 km do Plané u Mar. 2+1,  koupelna, WC. 
Jednoduše vybavený. Po částečné rekonstrukci. Další 
možnosti  úprav v přízemí i na půdě. Místní vodovod, lo-
kální topení, bojler.  Zahrada, malá dílna.  Klidná obec. 
Zastávka autobusu.  V okolí  lesy  i zemědělská půda, 
minerální prameny i různá sportoviště,. daleké výhledy. 
Cena 590 tisíc Kč. Mobil 721 389 901. 

 

 
 
 

 

Přijmeme bagristu - brigádně. 
 

Info na výše uvedených telefonních číslech. 
 


